

Proces verbal

încheiat astăzi 01 OCTOMBRIE 2024 în ședință extraordinară
de îndată a Consiliului Local al orașului Salcea, jud. Suceava

Ședința începe cu intonarea Imnului Național al României.

În lipsa unui președinte de ședință în funcție, domnul primar *BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU - EZEKIEL* deschide ședința de astăzi 01.10.2024 și arată că prin Dispoziția nr.604/30.09.2024 a convocat pentru ziua de astăzi **MARȚI** - 01.10.2024 ora 17,00 Consiliul Local Salcea în ședință extraordinară convocată de îndată, ședință ce are loc în sala de ședințe a Primăriei Salcea având următorul proiect al ordinii de zi:

1. Supunerea spre aprobare a procesului verbal al ședinței extraordinare a consiliului local din 15.07.2024;

Inițiator - secretar general Petraș Ionică –Dănuț

2. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință ;

Inițiator - primar *BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL*

3. Proiect de hotărâre privind mandatarea Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "Transport Metropolitan Suceava" să delege gestiunea serviciului public de transport persoane pe raza de competență a unităților administrativ-teritoriale membre ”;

Inițiator - primar *BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL*

4. Proiect de hotărâre privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul familiei ocupaționale "Administrație" din aparatul de specialitate al primarului orașului Salcea

Inițiator - primar *BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL*

5. Proiect de hotărâre privind acordarea unui sprijin financiar pentru cultele religioase din Oraș Salcea județul Suceava

Inițiator - primar *BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL*

6. Proiect de hotărâre privind acordarea unui sprijin financiar pentru Asociația Sportivă *Unirea* Salcea;

Inițiator - primar *BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL*

7. Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii și semnării a actului adițional nr 1 la contractul de împrumut în valoare de 10000000 lei încheiat cu CEC BANK SA cu numărul RQ23122767274857/15.02.2024 ;

Inițiator - primar *BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL*

La începerea ședinței în sala de ședințe erau prezenți 15 consilieri locali în funcție, primarul, șef serviciu economic și secretarul general, administratorul public și consilierii personali ai primarului și viceprimarului. De la ședință lipsesc domnii consilieri Atodiresei Gabriel și Dascălu Marius – Marcel.

Convocarea ședinței, respectiv informarea publică s-a făcut prin afișarea dispoziției și comunicarea invitației de ședință, dovadă fiind procesul verbal de afișare încheiat și borderourile semnate de către consilieri înregistrate sub nr.15380/30.09.2024. Informarea privind convocarea ședinței de consiliu în ședință extraordinară convocată de îndată a fost postată de către secretarul general pe

grupul special creat în acest sens, grup creat de secretar la solicitarea consilierilor locali, luni 01.10.2024 ora 15:56.

În calitate de inițiator, primarul dă citire ordinii de zi.

Supusă votului, ordinea de zi este aprobată în unanimitate de cei 15 consilieri prezenți.

La **punctul unu** al ordinii de zi, punct ce are ca obiect aprobarea procesului verbal al ședinței extraordinare convocate din 15.07.2024, consilierii nu-și manifestă intenția discutării asupra celor consemnate conform prevederilor art. 138 alin. 15 din O.U.G. 57/03.07.2019 privind Codul Administrativ. Acesta a fost pus la dispoziția consilierilor în timp util anexat fiind și materialele de ședință. Prin vot cei 15 consilieri locali se pronunță pentru aprobarea procesului verbal.

La **punctul doi** al ordinii de zi, domnul primar explică care sunt motivele formulării și introducerii pe ordinea de zi a proiectului privind *alegerea președintelui de ședință*. Domnul primar argumentează motivele pentru care alegerea se face doar pentru luna octombrie, pe rol fiind validarea noului consiliu local conform rezultatelor alegerilor din 09.06.2024.

Raportul de specialitate este realizat și prezentat de secretarul general. Proiectul de hotărâre are avizul comisiei pentru administrație publică locală, juridică și de disciplină, apărarea ordinii și liniștii publice, a drepturilor cetățenești

Proiectul de hotărâre a fost înregistrat sub nr. 51 din 30.09.2024. Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri dar nici un consilier nu-și manifestă această intenție.

Supus votului, proiectul întrunește votul celor 15 consilieri locali prezenți. Doamna consilier Sava Cristina preia conducerea ședinței de consiliu.

Trecându-se la **punctul trei** de pe ordinea de zi doamna președinte de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind *mandatarea Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "Transport Metropolitan Suceava" să delege gestiunea serviciului public de transport persoane pe raza de competență a unităților administrativ-teritoriale membre*". Raportul de specialitate este întocmit și prezentat de domnul Duduman Cezar - Iulius – șef serviciu economic. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat sub nr. 52 din 30.09.2024 .

Domnul primar face precizarea că necesitatea dezbaterii și aprobării acestui proiect este motivul pentru care s-a convocat ședința extraordinară de îndată. De urgentarea întreprinderii acestor demersuri depinde și deblocarea procedurilor de angajare a șoferilor și intrarea efectivă în funcțiune a transportului public de călători la nivel de asociație. Se speră că se va reuși acest lucru începând cu data de 15 octombrie. Domnul consilier Murariu precizează : "intră de vreo trei ani." Domnul primar spune că : "se lucrează și se lucrează mult." Domnul Murariu răspunde : "important e ce spune cetățeanul." Domnul primar răspunde : "cetățeanul a spus pe data de 9 iunie 2024." Domnul consilier completează : "de 3 ani aud aceleași lucruri."

Domnul primar precizează că : "ce a fost mai greu : obținerea finanțării, procedura de licitație, livrarea mijloacelor de transport a trecut. Săptămânal avem întruniri și discuții pentru a se vedea ce se poate urgenta, cum se poate debloca astfel încât acestea să fie cât mai repede introduse pe traseu. Prețurile vor fi accesibile respectiv 5 lei/100 de minute, posibilitatea de abonament. Urmează a fi adoptate hotărârile privind facilitățile la transport.

Unele din ele rezultă din lege cum ar fi cele acordate veteranilor de război, persoanelor cu dizabilități, elevilor, altele ce se stabilesc trebuie suportate de la bugetul local.

Doamna președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții pe seama acestui proiect. Dată fiind tăcerea consilierilor proiectul este supus votului prilej cu care cei 15 consilieri prezenți se pronunță pentru adoptarea proiectului de hotărâre.

La **punctul patru** al ordinii de zi, doamna președinte de ședință dă cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre *privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul familiei ocupaționale "Administrație" din aparatul de specialitate al primarului orașului Salcea*. Raportul de specialitate este realizat și semnat de doamna Enache Maria – Magdalena – consilier asistent resurse umane.

Proiectul de hotărâre a fost înregistrat sub nr. 47 din 26.08.2024. Proiectul este însoțit de avizul celor trei comisii organizate la nivel local. Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri.

Domnul primar precizează care este situația personalului din cadrul Primăriei atât din punct de vedere numeric, cât și salarial precum și a sarcinilor de serviciu îndeplinite. Domnul primar ține să mulțumească public domnișoarei Stanciu Elena pentru activitatea de aproximativ 34 ani desfășurată în slujba cetățenilor Orașului Salcea cu prilejul ieșirii la pensie. Deasemenea domnul primar face cunoscut faptul că urmează ca începând cu luna ianuarie 2025 să iasă la pensie și doamna Agapi Elena iar cu luna iunie 2025 și domnul Budeanu Petru. Deasemenea domnul primar aduce la cunoștința consiliului demisia din funcția publică a domnului Dan Ciprian – Răzvânel unul din cei doi funcționari publici ce aveau atribuții pe linie de asistență socială. Domnul primar precizează care este situația salarială a angajaților ca urmare a neaplicării legii salarizării și neînmulțirii coeficientului de ierarhizare salarială stabilit cu salariul minim garantat în plată la momentul actual. Primarul afirmă că acum suntem în situația în care personalul este puțin, iar volumul de muncă enorm atât la funcționarii publici, cât și la personalul contractual ce desfășoară activitatea în exteriorul clădirii. Aparatul de specialitate suferă din punct de vedere real, pornind de la acest blocaj al calcului salarial. Primarul afirmă: "Se ajunge în situația în care, și insist că apreciez și prețuiesc munca și dedicarea fiecăruia acolo unde lucrează, ca o femeie de serviciu să aibă salariul apropiat de cel al șefului serviciului economic sau secretarul general, iar ei astăzi la ora 17 sunt aici, veniți la muncă încă de la ora 7³⁰ și nu știm cât va dura ședința. Tocmai de aceea și legiuitorul a prevăzut prin OUG 53/2020 că prin derogare de la prevederile art.11 alin.4 din Legea cadru nr.153/2017 că funcționarii publici și personalul contractual din cadrul familiei ocupaționale "Administrație" din aparatul de specialitate al primarului și din instituțiile și serviciile publice de interes local corespunzătoare pot beneficia începând cu luna iunie 2024 de majorarea salariului de bază cu până la 10% față de nivelul salarial acordat în luna decembrie 2023." Primarul ține să precizeze că el nu beneficiază de această creștere dar având în vedere cele prezentate e nevoie de o satisfacție financiară și pentru cei sun implicați. Domnul primar amintește și de inflație care a erodat veniturile și posibilitățile tuturor.

Doamna președinte de ședință dă cuvântul la dezbateri dar nici un consilier nu-și manifestă dorința de a lua cuvântul. Supus votului proiectul întrunește votul celor 15 consilieri prezenți.

La **punctul cinci** al ordinii de zi, doamna președinte de ședință dă cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre *privind acordarea unui sprijin financiar pentru cultele religioase din Oraș Salcea județul Suceava*. Raportul de specialitate este realizat și semnat de doamnel Duduman Cezar - Iulius – șef serviciu economic.

Proiectul de hotărâre a fost înregistrat sub nr. 49 din 06.09.2024. Proiectul este însoțit de avizul celor trei comisii organizate la nivel local. Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri. Domnul primar își exprimă sprijinul față de toate cultele religioase ce au în derulare lucrări de investiții fiind adeptul acordării unui sprijin mai substanțial atunci când acestea au nevoie. În acest moment sunt înregistrate 2 cereri. Una din partea Bisericii Penticostale *Betel Salcea* pentru finalizarea lucrărilor la clădirea ce are destinația de sală de mese la parter și sală de lectură la etaj efectuate în baza autorizației nr.195/2024 căreia se propune ai fi acordată suma 100.000 lei și o cerere din partea bisericii Ortodoxe *Sfântul Arhidiacon Ștefan* din Mereni pentru lucrări de amenajare în sumă de 65.000 lei. În anii următori vor fi sprijinite celelalte comunități religioase ce vor avea lucrări la locașele de cult.

Doamna președinte de ședință dă cuvântul la discuții. Domnul consilier Chiriac aduce în discuție toaleta de la biserica din Plopeni. Domnul primar precizează că a avut discuții și cu preotul paroh și că lucrările la această biserică sunt condiționate de obținerea unor avize suplimentare, biserica fiind monument istoric. S-a discutat cu o persoană ce să facă studiul istoric, lucrare necesară obținerii avizului, specialiștii abilitați în acest sens fiind foarte puțini. ”Trebuie respectată procedura pentru ca nici Parohia și nici noi ca finanțatori să nu avem probleme.” Domnul consilier Murariu aduce în discuție problema parcării din fața bisericii din Plopeni. Domnul primar atrage atenția că aceeași problemă a fost ridicată, discutată și notată în cursul ședinței anterioare. Domnul primar dezaproabă acuzele aduse în trecut de PSD Salcea pe rețelele sociale cu privire la modul cu s-a făcut pavarea și cum au fost puse containerele din zona străzii Cimitirului necesare funcționării sistemului de canalizare realizat. Domnul consilier acuză că spațiul nu poate fi folosit conform destinației respectiv pentru parcare. Domnul primar precizează că după recepționarea lucrărilor de canalizare se va putea folosi corespunzător parcare. Domnul consilier condamnă timpul scurs de la începerea lucrărilor și până în prezent. Domnul primar precizează că dacă ar fi fost prezent domnul consilier Atodiresei ar fi putut furniza informații suplimentare cu privire la aceste neajunsuri din postura sa de inginer la ACET.

Întrucât domnii consilieri nu-și manifestă intenția de a mai discuta pe seama acestui proiect de hotărâre, președintele de ședință îl supune votului. Toți cei 15 consilieri se pronunță pentru adoptarea lui.

La **punctul șase** al ordinii de zi, doamna președinte de ședință dă cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre *privind acordarea unui sprijin financiar pentru Asociația Sportivă Unirea Salcea*. Raportul de specialitate este realizat și semnat de doamnel Duduman Cezar - Iulius – șef serviciu economic.

Proiectul de hotărâre a fost înregistrat sub nr. 50 din 06.09.2024. Proiectul este însoțit de avizul celor trei comisii organizate la nivel local. Președintele de

ședință dă cuvântul la dezbateri. Domnul primar precizează că sunt 3 echipe de fotbal ce trebuie susținute financiar.

Domnul consilier Abogătoaie propune amânarea acestei cereri până la validarea noului consiliu pentru ca cei ce solicită să fie în situația de a aproba. Secretarul precizează că acei viitori consilieri la care face trimitere nu vor avea voie să voteze intervenind conflictul de interese. La solicitarea domnului Abogătoaie amintește suma ce se acordă ca ajutor ca fiind de 20.000 lei. Nu sunt alte discuții pe seama acestui proiect de hotărâre. Președintele de ședință supune votului proiectul prilej cu care toți cei 15 consilieri locali prezenți la ședință se pronunță pentru adoptarea acestuia.

La **punctul șapte** al ordinii de zi, doamna președinte de ședință dă cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre *privind aprobarea încheierii și semnării a actului adițional nr 1 la contractul de împrumut în valoare de 10000000 lei încheiat cu CEC BANK SA cu numărul RQ23122767274857/15.02.2024*. Raportul de specialitate este realizat și semnat de doamna Duduman Cezar - Iulius – șef serviciu economic.

Proiectul de hotărâre a fost înregistrat sub nr. 48 din 03.09.2024. Proiectul este însoțit de avizul celor trei comisii organizate la nivel local. Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri. Domnul primar amintește istoricul acestui împrumut. Din explicațiile oferite rezultă faptul că în completarea hotărârii adoptate la ultima ședință trebuie adoptată o nouă hotărâre de împuternicire a primarului să semneze actul adițional de modificare a listei de investiții.

Nici un consilier nu-și manifestă intenția înscrierii la dezbateri motiv pentru care proiectul este supus votului. Toți cei 15 consilieri se pronunță pentru adoptarea proiectului așa cum a fost el prezentat.

Ordinea de zi fiind epuizată, președintele de ședință dă cuvântul pentru discuții ce țin de activitatea consiliului. Domnul consilier Șchiopu întreabă ce se știe de strada Ștefan cel Mare din Prelipca. Domnul primar răspunde : ” urmează a fi asfaltată. În prezent se lucrează la stratul doi pe strada Șerpuită din Salcea. Etapizat se vor face toate.” Domnul consilier Șchiopu întreabă :” cum ar putea să facă cei din echipa de fotbal din Prelipca să împrejmuiască terenul de fotbal pe care joacă ?” Domnul șef serviciu economic precizează că cei din Prelipca joacă pe un teren care are destinația de izlaz și care în momentul de față face obiectul unui contract de închiriere motiv pentru care el nu poate fi împrejmuț. Nici după expirarea închirierii nu va putea fi schimbată destinația în teren de fotbal fără să se păstreze integral suprafața de izlaz. Acest lucru rezultă din legislația privind pășunile și zootehnia.

Domnul primar amintește că în cursul săptămânii următoare va avea loc o ultimă ședință ordinară a acestui consiliu, problematica înscrisă pe ordinea de zi fiind foarte multă și importantă.

Nefiind alte probleme de discutat președintele de ședință declară închisă ședința extraordinară de îndată de astăzi 01.10.2024.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
SAVA



SECRETAR GENERAL
Petraș Ionică – Dănuț